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Corrigés des exercices 

 

Représenter des vecteurs graphiquement 

Exercice 1 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Démontrer à l’aide de la relation de Chasles 

Exercice 2 : 

Il s’agit de démontrer par exemple que ��������� = �	 �������� 

��������� = �������� + �������� = −�������� + 12 �������� + 12 �������� = − 12 �������� + 12 �������� = 12 �������� + 12 �������� = 12 �������� 

Exercice 3 : 

Il s’agit de démontrer par exemple que �������� = �������� 

�������� =  �������� + �������� = �������� − �������� 

Puisque par hypothèse on a �������� + �������� = �������� + �������� ⇔ �������� − �������� = �������� − �������� 

Ainsi �������� = �������� − �������� = �������� − �������� = �������� + �������� = �������� 

Ainsi le quadrilatère ���� est bien un parallélogramme.  

 

Exercice 4 : 
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1. On donne  2������������ + 3��������� = 0�� 

On peut présenter cette relation sous la forme ��������� = − 	� ��������� 

Ainsi les vecteurs ��������� et ��������� sont colinéaires et les points �, � et � sont bien alignés.  

2.  

a. A l’aide de la relation de Chasles, ��������� = ��������� + �������� 

b. D’après la relation précédente,  ��������� = ��������� − �������� et donc puisque ��������� = − 	� ��������� on a 

��������� = − 	� ��������� − �������� ⇔ �� ��������� = −�������� ⇔ ��������� = − �� �������� et pour finir ��������� = �� �������� 

c. Tracez un segment de 5cm de longueur, placez les points � et � à son extrémité : le 

point � est sur le segment, à une distance de 3cm du point � 

 

 

Utiliser les coordonnées de vecteurs 

Exercice 5 : 

Pour que ���� soit un parallélogramme, on doit avoir par exemple �������� =  ��������� 

En coordonnées, cela donne  

��� − ���� − ��� = �� − �!� − �!� ⇔ �3 − (−1)1 − (−2)� = �0 − �!2 − �!� ⇔ ��!�!� = �−4−1� 

 

Exercice 6 : 

�������� + �������� = �������� ⇔ %�� − ���� − ��& + %�� − ���� − ��& = %�� − ���� − ��& ⇔ ' 0 − 132 − (−2)( + � 2 − 11 − (−2)�
= % �� − 1�� − (−2)& ⇔ %����& = '192( 

Les coordonnées du vecteur �������� sont  

' 0 − 132 − (−2)( = '−172 ( 

Les coordonnées du vecteur �������� sont 

'1 − 292 − 1( = '−172 ( 

Donc �������� = �������� et ainsi le quadrilatère ���� est un parallélogramme. 

 

Remarque : il peut être utile de faire un dessin pour constater que ���� n’est pas un 

parallélogramme particulier (losange, rectangle ou carré) et ne pas se lancer dans des 

calculs qui ne mèneraient à rien.   

 



Seconde  Vecteurs et repérage 

Exercice 7 : 

1. Les coordonnées de + sont  

�, = �� + ��2 = 34 − 562 = − 124 

�, = �� + ��2 = − 13 + 762 = 512 

2. La question signifie que � est le milieu du segment [�/] donc : 

�� = �� + �12 ⇔ − 56 = 34 + �12 ⇔ �1 = − 2912 

�� = �� + �12 ⇔ 76 = − 13 + �12 ⇔ �1 = 813 

3. �� = 3(�� − ��)	 + (�� − ��)	 = �� = 45− �6 − �78	 + 596 − (− ��)8	 = 46:��77 

 

Exercice 8 : 

1. Les coordonnées de ;������� sont 5<7<=>�<?> 8 

Les coordonnées de ;������� sont 5 �<=><	<?>8 

Les coordonnées de ;������� sont 5<�<=><7<?>8 

2. ;������� + ;������� + ;������� = 0�� ⇔ 5<7<=>�<?> 8 + 5 �<=><	<?>8 + 5<�<=><7<?>8 = 0 

C'est-à-dire :  

@−4 − �A + 3 − �A − 5 − �A = 03 − �A − 2 − �A − 4 − �A = 0 ⇔ @−6 − 3�A = 0−3 − 3�A = 0 ⇔ @�A = −2�A = −1BBB 
Ainsi les coordonnées de ; sont (−2 ; −1) 

3. ��������� + ��������� + ��������� a pour coordonnées : 

�−4 − �!3 − �! � + � 3 − �!−2 − �!� + �−5 − �!−4 − �!� = �−4 − 5 + 3 − 5 − 5 − 53 − 6 − 2 − 6 − 4 − 6 � = �−21−21� 

3�;������� a pour coordonnées  

3 × �−2 − 5−1 − 6� = �−21−21� 

On constate que les coordonnées sont identiques, c'est-à-dire que ��������� + ��������� + ��������� = 3�;������� 

4.  

a. D’après la relation de Chasles, ��������� = �;������� + ;������� 

b. De la même manière, ��������� = �;������� + ;������� et ��������� = �;������� + ;�������.  

Ainsi  ��������� + ��������� + ��������� =  �;������� + ;������� + �;������� + ;������� + �;������� + ;������� = 3�;������� + ;������� + ;������� + ;������� 

Or ;������� + ;������� + ;������� = 0�� 

Donc ��������� + ��������� + ��������� = 3�;������� 
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Ce résultat reste vrai quel que soit la position du point � (vérifiez le en posant � = � 

par exemple.) 

Remarque : le point ; tel que l’on ait la relation ;������� + ;������� + ;������� = 0�� est appelé centre de 

gravité du triangle ���.  

 

 

Utiliser  la colinéarité de vecteurs 

Exercice 9 : 

� Les coordonnées du vecteur �������� sont  

� 7 − 3−3 − 2� = � 4−5� 

Les coordonnées du vecteur �������� sont 

' 1 − (−1)−3 − (− 12 )( = ' 2− 52( 

Par ailleurs, on constate que �������� = 2��������, donc les vecteurs sont colinéaires et les droites (��) et (��) sont parallèles.  

 

� Les coordonnées du vecteur �������� sont  

�7 − 33 − 2� = �41� 

Les coordonnées du vecteur �������� sont 

�15 − 35 − 2 � = �123 � 

Par ailleurs, on constate que �������� = 3��������, donc les vecteurs sont colinéaires et les points �, � et � sont alignés.  

  

Exercice 10 :  

1. Autrement dit, � est le milieu du segment [��] et � le milieu du segment [��] 

Ainsi, �� = =EF=G	 ⇔ −1 = <	F=G	 ⇔ �! = −2 + 2 = 0 et �� = ?EF?G	 ⇔ 4 = �F?G	 ⇔�! = 8 − 1 = 7  

Et � = =EF=H	 ⇔ 2 = <	FIH	 ⇔ �J = 4 + 2 = 6 et � = ?EF?H	 ⇔ 3 = �F?H	 ⇔ �J = 6 −1 = 5  

Donc les coordonnées recherchées sont �(0 ; 7 ) et �(6 ; 5) 

2. a. 

�������� = −3�������� ⇔ ��K − ���K − ��� = −3 ��� − ���� − ��� ⇔ ��K − (−2)�K − 1 � = −3 �−1 − (−2)4 − 1 �
⇔ ��K + 2�K − 1� = −3 �13� ⇔ @�K + 2 = −3�K − 1 = −9 ⇔ @�K = −5�K = −8BB 
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�L������ = −3�������� ⇔ %�M − ���M − ��& = −3 �� − ��� − ��� ⇔ %�M − (−2)�M − 1 & = −3 �2 − (−2)3 − 1 �
⇔ %�M + 2�M − 1& = −3 �42� ⇔ @�M + 2 = −12�M − 1 = −6 ⇔ @�M = −14�M = −5 BB 

           b. ���������� a pour coordonnées N6<O�<9P = N 6<	P 

 �L������ a pour coordonnées 5<�7<(<�)<�<(<:) 8 = N<Q� P 

Les  vecteurs ���������� et �L������ sont colinéaires ( car 6 × 3 − (−2) × (−9) = 18 − 18 = 0.  

Ainsi les droites (��) et (�L) sont parallèles 

 

 

Problèmes 

Problème 1 :  
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;������� = ;������� + �������� = −3�������� + �������� = −3�������� + ��������� + �������� = −3�������� + ��������� + 2�����������= −3�������� + ��������� = −3�������� + �������� + �������� = −2�������� − �������� 

 ;R������ = ;������� + �R������ = ;������� + 5�������� = ;������� + �������� + 5�������� + 5��������= −3�������� + �������� + �������� + 5�������� + 5�������� = −9�������� + �������� + 5�������� == −9�������� + �������� + 5�������� = −9�������� + �������� + �������� − 5��������= −8�������� + �������� − 5�������� = −8�������� − 4�������� 

 

3. On constate que ;R������ = 4;������� donc les vecteurs sont colinéaires et les points �, � et � 

sont alignés.  

 

Problème 2 :  

Il est essentiel ici de faire un dessin, même au brouillon et peu précis afin de se donner une idée du 

repère en question.   

1. On se trouve ici dans une configuration de Thalès, ainsi on  a ��������� = 13 �������� et ��������� = 23 �������� 

Ainsi on a �(0 , ��) ; �(	�  , 0) et �(	�  , ��)  
(en effet ���� est un parallélogramme) 

2. Les coordonnées du point S sont  

�T = �� + � 2 = 0 + 02 = 0 

�T = �� + � 2 = 0 + 12 = 12 

Donc les coordonnées de �S������� sont :  

'0 − 112 − 0( = '−112 ( 

Et les coordonnées de ���������� sont :  

U23 − 0
0 − 13V = U 23− 13V 

On constate que �S������� = − 23 ���������� donc les vecteurs sont colinéaires et les droites (�S) 

et (��) sont parallèles.  

 

 

Problème 3 :  

1.  

a. Les coordonnées de � sont (0 ; 0) 

Les coordonnées de � sont (1 ; 0) 

Les coordonnées de � sont (1 ; 1) 
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Les coordonnées de � sont (0 ; 1) 

b. La hauteur issue de � coupe le segment [��] en son milieu. D’après Pythagore, cette 

hauteur a pour mesure4��² − (�	 ��)² = 41 − �7 = 4�7 = √�	  

Les coordonnées de � sont donc (�	  ;  √�	 ) 

c. Le triangle �R� a les mêmes mesures que ��� donc les coordonnées de R sont (1 + √�	  ;  �	 ) 

2. Les coordonnées de �������� sont % YZ√[Z <�& 

Les coordonnées de �R������ sont %�F√[ZYZ<� & = %�F√[Z<YZ & 

On peut écrire �������� = (√3 − 2) �R������ (posez le système pour vous en convaincre) 

Ainsi les vecteurs �R������ et �R������ sont colinéaires et donc les points �, � et R sont alignés.  

 

 


